Наставни предмет: Математика
Наставна тема: Предмети у простору и односи међу њима
Наставна јединица: Правоугаоник, квадрат, круг, троугао
Тип часа: Вежбање
Разред и одељење: 1/4

Датум: 27.9.2011.год.

Наставне методе и технике: Стваралачка метода, кооперативна, експериментална
Наставни принципи: Принцип занимљивости, принцип инваријатности, трајности знања, корелације.
Корелација: Српски језик, Ликовна култура, Грађанско васпитање, Чувари природе
Наставна средства и помагала:, геометријски модели од сланог теста, хамер, бојице, перлице, пано, табла, торба од рециклираног материјала, слике са геометријским моделима, вртешка од бициклистичког точка, костими за (лутку, правоугаоник, квадрат, круг, троугао), лепљива трака, маказе, кутија ,,кловн“
Циљ и задаци часа: Развој дечје маште, моторике, креативности, развој визуелне перцепције, социо-емоционални развој, развој пажње, брзог расуђивања и памћења, развијање математичких појмова, развој когнитивних способности, развој упорности, систематичности, сналажљивости, самопо-тврђивање, припадност групи, развој позитивних особина личности (истрајност,  систематичност, стрпљивост, радозналост, самосталност (васпитни значај).

Активности ученика: Откривачке активности, посматрачке активности, рецептивне, активности резоновања, увиђања и изумевања (активност класификовања, активност серијације са евалуацијом, активност нумеричке конструкције са конзервацијом, активности структуирања простора и времена, решавање проблема), као и активности (представљања, изражавања и стварања (прављење модела и фигура од разних материјала).

Активности наставника: Даје упутства, демонстрира, поставља питања, објашњава, усмерава, подстиче, анализира, организује, сумира.

Резултати часа-исходи: Ученици утврђују систематизују знања о геометријским фигурама; навикавају се на рад у групи; израђују облике од геометријских фигура.

Ток часа:

Припремна фаза око 10 минута
Оперативна фаза око 20 до 25минута
-Најава рада
-Следи представа ,,Геометријски облици“

Лутка: Охо, хо, ко си ти? Шта ту радиш?

Квадрат: Зар не видиш, ходам.
Лутка: Па видим да ходаш. А ниси ми одговорио, како се зовеш?

Квадрат: Зар ти не знаш? Па ти би то морала знати.

Лутка: О, ох, па заборавила сам.

Квадрат: Е, моја Ивана ја долазим из школе где сва деца знају како се ја зовем.

Децо, кажите Ивани како се ја зовем.

Деца: Ти се зовеш квадрат.

Лутка: Баш чудно, покушаћу да то упамтим, па кад те други пут сретнем знаћу како се зовеш.

Квадрат: Ти мораш још много тога да научиш. Имам ја још пријатеља за које не знаш како се зову (квадрат зове своје пријатеље).

Лутка: Ау, колико вас има, ко би запамтио како се сви зовете. То ја нећу никад научити.
Квадрат: Зато ћемо ти помоћи. Је ли тако, децо?

Лутка: Добро, прихватам (издваја се троугао, клања и пита).

Троугао: Како се ја зовем?

Деца:Ти се зовеш троугао.

Квадрат: Да ли ћеш упамтити, Ивана?

Ивана: Не знам.

Троугао: Па то ти је најлакше. Имам три стране и три угла, све по три, и зато ме зову...?

Деца: Троугао.

Лутка: Хм, квадрат, троугао, добро упамтићу.

Круг: Децо, погодите како се ја зовем?

Деца: Круг.

Квадрат: Следећи!

Правоугаоник: Децо, како се ја зовем?
Квадрат: Стоп, то ће деца рећи.

Деца: Ти си правоугаоник.

Лутка: Сад баш ништа не знам. Децо помозите ми. Кажите ми још једном њихова имена.

Квадрат: Не, ми ћемо се још једном представити а ви пажљиво слушајте!

Квадрат: Четири иста угла:


     четири странице исте:

    -КВАДРАТ ми је име ако знали нисте!

Правоугаоник: Четири иста угла 

    и четири странице

            (једнаке су две и две)

            -ПРАВОУГАОНИК ја сам сад о мени знате све!

Троугао:
Баш се хвали троугао
све до Звезде Данице:

-Ја вам имам, децо мила,

 по три угла и три странице!

Круг: Немам угла нити стране,

        сав сам кружан и без мане.

        Од сад знајте ти и друг,

        моје име јесте круг!

Лутка: Хвала, покушаћу све то упамтити. Ако не будем знала, доћи ћу још једном да вас питам. Довиђења и још једном хвала.

Ивана, остани са нама и гледај шта ће се деца још играти.

Сви ученици излазе испред табле. Учитељица држи у руци ,,медаље“ облика квадрата, правоугаоника, круга, троугла. Свако од ученика узима једну медаљу по жељи и ставља око врата. Прошетају и уоче који друг или другарица имају медаљу са истим обликом и на тај начин формирају групе. Ученици су подељени у четири групе.
Моделе геометријских фигура (правоугаонике, квадрате, кругове, троуглове) смо на часовима ликовне културе направили од сланог теста.

Припрема сланог теста:
4 јогуртске чаше брашна, 200 гр соли, 200 гр шећера, 5 супених кашика сирћета и мало воде. Све то замесити. Поделити тесто на четири дела. У сваки део ставити другу прехрамбену боју да би ученици лакше уочили моделе. Модлицама за колаче облика квадрата, правоугаоника, круга, троугла вадимо моделе. Сушили смо у учионици више дана јер би директно излагање сунцу изазвало избељивање боје.
1. група
Из кутије у облику кловна потпарол групе извлачи моделе разних геометријских фигура.

Учитељица објашњава шта треба да ураде.

a) Ваш  заједнички задатак је да пронађете све облике круга и обојите жуто, облике квадрата зелено, облике троугла црвено, облике правоугаоника плаво.

b) Помоћу облика геометријских фигура насликати и залепити девојчицу на хамер као и кућног љубимца.
У оквиру групе подела задужења по сопственој жељи (мотиватор, координатор, задужен за материјал, портпарол).

Учитељица објашњава обавезе сваког од њих.

    Мотиватор 




Обавезе: Подстакни чланове групе на активно учешће. Похвали сваки труд и сваку идеју.

Координатор
Обавезе: Прочитај члановима групе задатке и упутства.

Напомена: За сваку групу координатор је ученик који зна да чита, али и учитељица прилази свакој групи и казује који је задатак групе и даје упутства.

Води рачуна да сарадња са другим групама буде успешна.

Задужен за материјал
Обавезе: Обезбеди за своју групу потребан дидактички материјал и распореди равномерно.

Портпарол
Обавезе: Поднеси извештај о резултатима рада, о идејама и одлукама своје групе.

2. група
Од перлица које чине моделе геометријских фигура  саставити огрлицу.
Потребан материјал: Модели геометријских фигура направљених од сланог теста у разним бојама
- перле старих разнизаних огрлица облика квадрата, правоугаоника, круга, троугла.

3. група
Потребан материјал: Велика табла која је подељена на четири поља. У сваком пољу је по  један модел неког геометријског облика.

· Вртешка која је направљена рециклажом отпадног материјала то јест точка од бицикле на који су закачене картице од рециклираног новинског папира и картона направљене  на часовима чувари природе и ликовне културе.
· На картицама су насликани разноврсни ликови предмета које треба сложити на одговарајућа остала празна поља.

· Круг: точак, пица, сат, бубамара;
· Правоугаоник: врата, мобилни телефон, шал, акваријум;
· Троугао: саобраћајни знак, марама, капа, привезак;
· Квадрат: ћилим, прозор, слика, огледало. 

· Коцка на којој су залепљене слике модела геометријских тела: квадрат, троугао, круг, правоугаоник и два празна поља. Свако од ученика у групи када на њега дође ред баца коцку и ако се падне неки од модела геометријског тела узимају вртешку на којој су окачене картице. Дете такав исти облик тражи међу картицама и ставља га на таблу у одговарајуће празно поље. Ако ученик окретањем добије празно поље додаје следећем играчу. Игра је готова када се поставе све картице.
4 .група
Помоћу модела геометријских фигура који се налазе у торби исплетеној уз помоћ учитељице од одпадног материјала на часовима чувари природе ученици ваде моделе, састављају и лепе на хамер са одређеним задатком (робот, птица, брод, пас).
Верификативна фаза око 10 минута
- Следи презентација група са евалуацијом.

Коментар учитељице:

Дете у игри мења улоге, остварује своје жеље које су му у животу недостижне, чиме се ослобађа унутрашње напетости. Играјући улогу, дете излази из оквира ЈА, у својој машти мења свет око себе, уноси конфликте из живота. Ове игре су и креативне јер представљају и највиши домет у развоју слободне дечје игре, у којима се функције игара преплићу и има истовремено елементе дидактичности, стваралаштва, конструкторства, драматизације и логичног решавања проблема. Кроз игру дете најлакше усваја норме понашања и формира правилан однос према другој деци и околини. Методе и технике које сам користила при планирању овога часа имала сам на уму да постигнем не само образовни циљ већ и развој позитивних особина личности као што су: упорност, систематичност, сналажљивост, самопотврђивање, припадност групи а све то снажно утиче на развој менталних способности.
Час је пружио деци радост и уживање.
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                                                                                                              Бојана Пешић
                                                                                                                   ОШ ,,Чегар“, Ниш
